
亲子活动猜猜谁缺席 幼儿小班游戏活动
猜猜我是谁教案(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

亲子活动猜猜谁缺席篇一

活动目标：

1.能通过声音辨别不同的小动物。

2.尝试通过声音辨认或触摸同伴方式，说出同伴的名字。 3.
通过参与猜人游戏活动，进一步熟悉同伴的声音。 活动准备：
ppt ，蒙眼睛的布条一块 活动过程：

一、谈话导入活动，激发幼儿参加活动的兴趣

二、听声音，根据声音猜动物 师：听!谁来了?

1.教师播放动物声音，幼儿说出动物名称。

师：我们小朋友先来竖起小耳朵仔细听一听。听完了举手告
诉老师你听到了谁的声音?(幼儿回答)

回应1：耳朵真灵，一听就能猜出来。 回应2：仔细听，想一
想，会是谁?

教师小结：仔细比一比也能找到动物。



三、游戏：猜猜我是谁

师：那在老师要带你们玩一个猜猜我是谁的小游戏，你们想
玩吗? 1.全体小班幼儿围坐在一起。

师：现在我们要开始游戏啦，听老师讲我们的游戏规则。 2.
老师在演示游戏的玩法： 请一位幼儿到前面来猜。

师:老师把你的眼睛蒙住，再请一个小朋友到这里来，你要听
他的声音猜猜他是谁，喊出他的名字。

师：被猜小朋友要说：猜猜我是谁?”(交代幼儿游戏规则)
回应：1.猜对了，你的小耳朵可真灵啊，一下就认出来了。

2.猜不出来吗?那我们摘下布条看看他是谁?(让被猜幼儿介绍
一下自己) 3.教师：(被猜出名字的小朋友)“你说说在我们
班你的好朋友是谁?”“你为什么喜欢他(她)?”(引导幼儿说
一个好朋友的优点在哪里)

四、结束

今天我们认识了几位新朋友，又和我们的好朋友做了猜猜我
是谁的游戏，你们开心吗?那我们下次再来一起做游戏。现在
我们跟着音乐一起出去活动吧。

亲子活动猜猜谁缺席篇二

鼓励幼儿根据图片信息，尝试描述主要特征，并在猜猜乐的
游戏中了解一些与中国有关的事和物，激发孩子对中国的感
情。

活动准备：

图片（筷子、汽车、飞机、小狗、国旗、熊猫、天安门、长



城、牡丹、乒乓球、胡锦涛等）计分牌、铅笔、10分的扑克
牌7张。

一、导入

师：小朋友们中午好！

幼：老师中午好！

师：看看今天的主题活动是什么？

幼：猜猜乐。

师：想想看，猜猜乐会是干什么的活动呀？

幼：脑筋急转弯

师：今天可不是脑筋急转弯，我们要像猜谜语一样的玩。

二、学玩游戏

1、交代游戏玩法

师：先认真听听游戏的玩法，一名小朋友和老师抱在一起，
不能看图片，其他小朋友要仔细看黑板上的图片，并根据图
片提供相关信息，比如如果图片是小猫，就不能说出小猫的
名字，可以提供信息说是一种动物，是爱吃鱼的动物，叫声
是喵喵喵。猜谜者若能猜出谜底就算胜，如果猜不出，下面
的小朋友应继续提供信息，直到猜出来为止。

2、交代游戏规则

师：哎呀，有人没坐好，我真担心他没听懂。再认真听听游
戏规则吧，第一，猜谜者不能看图片。第二，提供信息的幼
儿不能说出图片的名字，每次可用一句话来描述这样东西的



特征。第三，猜出后，和提供信息的朋友握握手，感谢他们
给了重要的信息。

3、重温游戏规则

师：好，我来考察一下，看看你们有没有弄明白，几个人和
老师抱在一起？

幼：一个

师：其他的人看图片

看完了没事了吗？

幼：有事呀，比如说看到苹果就不能说苹果

师：还有呢？不能说苹果那要说什么？

幼：提供信息，说苹果的特征。

幼：不能。

4、试玩游戏

师：好，既然明白了，那谁先来试试看？好，男孩先来！

（师在黑板上出示图片小狗）

师抱住幼儿：30秒时间看图片，记住哦，提供信息时不能说
出图片的名字，否则就是违反游戏规则。

（30秒后拿掉图片）

师：提供信息开始



幼：是一种爱吃骨头的动物

幼：会汪汪汪的叫

幼猜：是小狗

师：呵幼，信息相当准确，要过去怎么样？

幼：握手

师：对呀，快去感谢他们

师：男孩试过了，再来个女孩吧

（师先抱住幼儿，另一老师出示图片筷子，30秒后拿走）

幼：筷子

师：你看你看，管不住自己的小嘴巴了吧，违反了游戏规则，

师：好，三十秒到，拿走图片，开始提供信息

幼：吃饭的

幼：用手，有两支

幼：夹的

幼猜：螃蟹

师：显然，信息还不够精准

幼：吃饭用的，用来夹菜的两根

幼猜：筷子



师：这个有点难哦，总算猜出来了，快去和她握握手。

三：游戏竞赛

1、赛前准备

，谁先猜出谜底，他所代表的队为胜，并可加十分。竞赛过
程中若有人将答案直接说出，对方队可加十分。比赛结束，
总分多的一方为胜。每队的第一个小朋友负责计分，但必须
听到我说“请加分”才能去翻牌。

2、比赛开始

师：接下来要猜的与祖国有关

幼：国旗

幼：京剧

幼：天安门

师：千万要管住自己的嘴巴哦，记住，图片拿走后才能提供
信息。

（老师左右抱住两幼儿，另一老师出示图片国旗，一分钟后
拿掉，放开幼儿）

师：记牢了吧，开始提供信息

幼：是红色的

幼：有5颗星

幼猜：五星红旗



师：他的信息很精准！和他握握手，某某队加十分。

（老师左右抱幼儿，出示图片熊猫30秒后拿掉）

师：开始提供信息

幼：爱吃竹子的动物

幼：是我们的国宝

幼猜：熊猫

师：好，某某队加十分，翻牌

（出示图片天安门，1分钟后拿走）

师：开始

幼：门上有毛主席的

幼猜：天安门

师：某某队翻牌加分

（出示图片长城，一分钟后拿走）

师：开始提供信息

幼：很长很长

幼：比火车还长

幼猜：堵车

师：不对！显然你们的信息不够精准！再看看图片



师：继续

幼：很长很长的，弯弯曲曲的

幼猜：轨道

师：还是不对，让老师告诉你们，这样东西一定在北京

幼：长城

师：有在坐小朋友说出了长城，对方队加十分

师：谁能说得更精准一些？

幼：打仗用的

师：对，上面有峰火台，是秦始皇建的

（出示图片乒乓球，30秒后拿走）

师：开始提供

幼：有两个球拍

幼：有红有白，圆的

幼猜：乒乓球

师：为什么要猜乒乓球呢？因为乒乓球是我们的

幼：国球

师：请翻牌，某某组

（出示图片牡丹）



师：好，拿走图片，开始猜谜

幼：紫色的一种花

幼：有叶子

幼：它有毒

师：这种花可没毒

幼猜：马兰花

幼：杜丹

师：脚有声音，我不能请

幼：有两个字，第二个字有丹

师：听音乐，有一首音乐可以听，到底读什么？（可变更为
拼音节）

幼：牡丹

师：其实是中国的国花叫“牡丹花”

（出示图片胡锦涛）

师：好，最后一组，这个很难猜哦，不过，如果经常看新闻，
就会认识他

幼：一个北京的人

幼：胸前有徽

幼：代表国民



幼：是中国的主席

幼猜：毛主席

师：第四代的，看图片吧

幼：胡锦涛

师：宣布得分！妹妹组得分？弟弟组得分？

师：我宣布，某某组赢了

四、了解我们的祖国

师：好，一起来欣赏一段诗歌，了解我们的祖国！

师：关于中国的图片还有很多很多，以后老师再带你们看，
好吗

师：小朋友们再见！

幼：老师再见！

亲子活动猜猜谁缺席篇三

鼓励幼儿根据图片信息，尝试描述物体的主要特征，并
在“猜猜乐”的游戏中了解一些与中国有关的事和物，激发
幼儿热爱祖国的情感。

活动准备

图片（国旗、熊猫、天安门等）、记分牌、ppt。

活动过程



一、学玩游戏

交代游戏玩法：猜谜者必须背对图片。其余幼儿仔细看屏幕
上的图片，并根据图片为猜谜者提供相关信息，猜谜者若能
猜出谜底就算胜，如果猜不出，其他幼儿继续提供信息，直
到猜出为止。

交代游戏规则：

规则一：猜谜者不能看图片，但是猜谜者可以根据大家提供
的信息猜谜，直到猜出才算胜。

规则二：提供信息的幼儿每次可用一句话来描述事物的特征，
但不能说出图片中物体的名称。

听懂规则了吗？你记得哪些规则？

请个别幼儿试猜，其余幼儿尝试看图片后用语言描述图片中
的物体。

二、玩竞赛游戏

交代玩法与规则：

规则一：每队依次派出一个幼儿参赛，比如第一轮，每队的
排头参加；第二轮，每队的第二个幼儿参加。依次类推。

规则二：游戏开始后，每队的`代表进行抢猜，谁先猜出谜底，
他所代表的队为胜，并可加10分。

规则三：竞赛过程中如果下面提供信息的幼儿直接说出答案，
对方队即可直接加10分。比赛结束，总分多的一队为胜。

规则四：每队的排头负责记分，但必须听到教师说“请加
分”才能翻牌。



两队竞猜，教师适时介入指导。

【设计意图：在两组竞猜环节中，教师可以选择一些不同难
度的图片让两组竞猜。需要提醒的是，如果图片过于简单，
不具挑战性，会削弱集体活动共同学习的价值；如果都是高
难度的内容，幼儿始终猜不出，又将抹杀幼儿的游戏兴趣。
在设计中，除了可以提供幼儿非常熟悉的天安门、长城、月
饼、毛笔等图片外，还可提供一些稍有难度的图片（难度系
数最高的要数国花牡丹了）。当然，为了帮助幼儿能猜出结
果，教师可特意为幼儿建构“脚手架”，让幼儿在聆听歌唱
家蒋大为《啊，牡丹》的歌曲中寻找正确答案。

在两组竞猜环节中，教师可以根据幼儿的猜谜情况，灵活地
给予幼儿不同回应。当幼儿太过顺利时，教师可通过追
问“还能提供什么信息让别人猜出答案呢”，来鼓励其他幼
儿从不同角度描述事物；当提供信息的幼儿屡屡讲不到要点
时，教师可亲自为幼儿提供信息以作示范；当信息提供已相
当完整，而猜谜者却百思不得其解时，教师则可以公布答案
结束猜谜。

三、游戏结束

统计两队记分牌上的成绩，宣布游戏的输赢结果。

四、看ppt，配图重温《我的祖国》

我的祖国，中华人民共和国，一个伟大的国家，在世界版图
上好像一只雄鸡傲立在东方。

我的祖国有美丽的山川河流；我的祖国有56个民族团结在一
起；我的祖国有五星红旗，迎风飘扬；我的祖国有雄伟壮观
的天安门城楼；我的祖国还有数不清的宝贝。

让我们一起为祖国喝彩，为中国骄傲！



亲子活动猜猜谁缺席篇四

游戏：猜猜我是谁

活动目标：

1.辨别并愿意模仿几种常见小动物的叫声。

2.学说简单的句子：“喵喵喵/汪汪汪，请你猜猜我是谁?”
师问：小狗/小猫/青蛙，怎么叫?幼答：小狗/小猫/青蛙，汪
汪汪/喵喵喵/呱呱呱/。

3.乐意与同伴一起游戏，体验游戏的乐趣

活动准备：

各种小动物的头饰。

活动过程：

一、猜测小动物的.名字。

幼：小猫师：再来听一听谁又来了?汪汪汪。

幼：小狗(以同样的方式模仿青蛙、小鸡等动物的声音找个别
幼儿或集体猜测)。

二、学说以对话的形式练习学说简单的句子。

师：这些小动物的声音真好听，你们想学它们的叫声吗?

幼：想(老师请一幼儿做示范，如：师问：小狗怎么叫?幼答：
小狗汪汪汪。明白了吗?有个别的到集体的。)三、游戏“猜
猜我是谁”。



1.猜测小动物的名字。

师：哇，我们班来了这么多的小动物，现在，老师来和宝宝
们做游戏了，想玩吗?

幼：想师：我们这个游戏的名字叫“猜猜我是谁?”(将猜的
人蒙上眼睛，被猜的幼儿学叫动物的叫声。我们宝宝学叫一
种小动物的声音，让蒙上眼睛的宝宝猜猜是哪一种小动物。)

2.猜测小朋友的名字。

师：我们上幼儿园都这么久了，一定认识了好多的新朋友，
现在要请小朋友们来猜一猜新朋友叫什么名字。(猜的人蒙上
眼睛，被猜的幼儿说一句“请你猜猜我是谁。”)

亲子活动猜猜谁缺席篇五

清水，有两个显著的特点，就是没有颜色、没有味道，这些
对我们大人来说，是再清楚不过的，但对初踏上科学道路的
孩子来说，总结概括水的特征还存在一定的困难。但，他们
对水已经产生了浓厚的兴趣，设计本节课，就是想让孩子通
过实验操作，了解水的特性，开启孩子科学探索的兴趣。

依据《纲要》要求，结合幼儿年龄特点，本次活动的目标定
位于：

知识目标：能运用多中感官，感知、辨别清水。

能力目标：能把自己的发现大胆的表达出来。

情感目标：体验探索的乐趣。

活动准备：透明水杯吸管清水牛奶白醋糖水小熊头饰大灰狼
头饰



一、故事引入激发兴趣

师（头戴小熊头饰）：大家好，我是小熊妮妮，想到小一班
和小朋友一起做游戏，可是在半路上被大灰狼拦住了去路，
大灰狼说：要想从这里路过，必须回答出我的问题，要不然，
我就吃掉你！小一班的小朋友那么聪明，来帮我来回答问题
好吗？”

二、由易入难探寻方法

师：我们一起来打败大灰狼！

（配班教师饰大灰狼）

师对大灰狼说：请出第一题

问题一：桌子上的两个杯子中，哪杯是清水？你是怎么知道
的？（牛奶和清水）

引导孩子总结：用眼睛看一看。清水是没有颜色的。白色的
是牛奶，无色的是清水。

孩子找出清水后请大灰狼验证是否正确。

（设计意图：牛奶和清水在颜色上存在着本质的.区别，引导
孩子学会分辨的方法——看一看，并且知道水的一个特征：
没有颜色）

顺利通关后进行第二关

孩子自由探索后提问：为什么那一杯不是清水？引导孩子说
出清水是没有气味的。

引导孩子总结：分辨哪杯是清水，还可以用鼻子闻一闻。



孩子找出清水后请大灰狼验证是否正确。大灰狼运用闻一闻
的方法进行验证。

（设计意图：水和白醋在颜色上没有区别，光用眼睛看，不
能准确的区分，必须探索其他方法，教师在孩子的探索过程
中，引导孩子说出水是没有气味的，并且引导孩子运用分辨
的方法——闻一闻）

带着胜利的喜悦进入第三关

问题三：桌子上的三个杯子中，哪杯是清水？你是怎么知道
的？（实验桌上分组摆放三个透明水杯，里面分别是清水、
糖水和白醋为每名幼儿准备一支吸管）

孩子自由探索

引导孩子总结：若想分辨出哪杯是清水，可以先看一看、闻
一闻，然后再尝一尝。

（设计意图：孩子实验的难度在逐渐的增加，有梯度的进行，
让孩子在已有经验的基础上探索新的方法）

三、总结提升自由探索

孩子猜测问题

提出猜想：哪杯是清水，完成记录表。

自由探索，验证猜想。

（设计意图：在前三关，孩子们掌握了科学的方法，第四关
想让孩子们懂得科学探索的过程）

四、教师点评激励



师：在闯关过程中，大家遇到问题积极动脑，大胆猜测、细
心验证，终于用自己的聪明才智打败了大灰狼，现在，我们
就可以和妮妮一起欢庆我们的胜利了！希望小朋友在今后的
生活中也能够不怕困难，永往直前！


